Дополнения и изменения

к Положению об оплате труда МКДОУ

д/с № 15 «Василек»

     1.1.Пункт 3.6.5  Положения изложить в следующей редакции:
     «3.6.5.Выплаты за совмещение профессий (должностей), за расширение зон обслуживания, увеличение обьема работы. Исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором.
     3.6.5.1.Работникам образовательной организации, с их письменного согласия, может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности).

     Дополнительная работа, поручаемая работнику по другой профессии (должности) может осуществляться путем совмещения профессий (должности) в течение рабочего дня (смены).

     Дополнительная работа, поручаемая работнику по такой же профессии (должности) может осуществляться путем расширения зон обслуживания, увеличения обьема работ в течение рабочего дня (смены).

     При совмещении профессий (должностей), расширение зон обслуживания, увеличение обьема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника (вакансия) без освобождения от своей основной работы, определенной трудовым договыорогм, работнику производяться следующие виды выплат:
-за совмещение  профессий  (должностей), 

-за  расширение зон обслуживания, увеличение объема работы;

-за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника  без  освобождения от работы,  определенной  трудовым  договором (замещение - для  педагогических  работников). 

Конкретные  размеры   дополнительных  выплат, устанавливается работнику дифференцированно в зависимости от квалификации этого работника, объема и  характера выполняемых работ, степени использования рабочего времени,  по соглашению  между работником и работодателем.

Обязанности  отсутствующего  работника  работодатель  может  возложить  как на одного  работника, так и  распределить  между несколькими  работниками.  Размер оклада (ставки заработной платы) по  профессии (должности)  временно отсутствующего работника (вакансии), используется для установления выплат  соответственно как одному, так и нескольким работникам.

3.6.5.2.Выплаты  за совмещение  профессий  (должностей). Выплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника (вакансия).

Работникам образовательной организации выполняющим в одной и той же организации, в пределах рабочего дня (смены) наряду со своей основной работой, обусловленной трудовым договором, дополнительную работу по другой должности (профессии) или исполняющим обязанности временно отсутствующего работника без освобождения от своей основной работы, производится выплата за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника или совмещение должностей (профессий):

а) иным работникам за совмещение  профессий  (должностей), за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника (вакансия) в размере – до 100% оклада,  ставки заработной платы.

3.6.5.3.Выплаты за  расширение зон обслуживания, увеличение объема работы. При выполнении наряду со своей основной работой,  обусловленной трудовым договором, дополнительного объема работ по одной и той же профессии  (должности), работникам образовательной организации производится выплата за расширение  зон  обслуживания или увеличение объема выполняемых работ:

а) иным работникам в размере – до 100% оклада,  ставки заработной платы».

1.2.В пункте 4.6 абзац второй изложить в следующей редакции: 

«Премиальные выплаты устанавливаются работникам образовательной организации по итогам работы за полугодие и выплачиваются ежемесячно;
абзац  шестой изложить  в следующей редакции: «Премиальные выплаты по итогам работы установить за полугодие не позднее 25 января и  25 июля» 
       1.3.Приложения № 1  и № 2  к Положению изложить в новой редакции.
