Отчет

о проделанной работе

за летне-оздоровительный период 2017 года
МКДОУ д/с № 15 «Василек»
С 1 июня в детском саду начался летний оздоровительный период. План работы  на  этот период был утвержден на педагогическом совете № 5 от 30 мая 2017 года.
Укрепление здоровья дошкольников рассматривается как один из ключевых приоритетов в работе ДОУ. 

Хорошая погода дает возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе. Утро в ДОУ при благоприятных климатических условиях начиналось с гимнастики на свежем воздухе, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей.
Воспитателями всех возрастных групп проводилась непосредственная образовательная деятельность согласно расписания, принятого и утверждённого на летний оздоровительный период. В течение дня осуществлялись различные виды закаливания: воздушные ванны, солнечные ванны, хождение по песку босиком, полоскание горла. Соблюдали питьевой режим (выносили кипяченую воду), по режиму давали второй завтрак (разные соки). Случаев детского травматизма не зарегистрировано. 
Началось лето с праздника, посвященного Дню защиты детей «Пусть всегда будет солнце! Пусть всегда будут дети!», которое провела Шавеева Р.А.. Также она провела игру-викторину «Что мы знаем о своем ауле, районе» в рамках недели «Край, в котором мы живем». Дети старшей группы показали свои знания 
Воспитатель Гаямян Н.И. провела драматизацию сказки «Три медведя» с детьми средней группы. В сказке были использованы интересные атрибуты, костюмы героев. 
С большим удовольствием дети приняли участие в празднике «День Нептуна», который провела воспитатель Алибекова Г.А.  Дети угадывали любимые песни из мультфильмов и исполняли их.

В рамках работы по безопасности проводились беседы с детьми по правилам дорожного движения, наблюдения, проводились сюжетно-ролевые, дидактические, подвижные игры, воспитателем Гаямян Н.И. проведено развлечение «Путешествие за светофором». 
         Таким образом, проведенные мероприятия по ПДД способствовали формированию у детей основ культуры поведения на дорогах и улице.
Для родителей были оформлены папки-передвижки старшей медсестрой, воспитателями проведены консультации «Лето – самое удобное время для закаливания», «Отдых у водоема» и т.д,. 
Для педагогического персонала были проведены консультации: «Организация игровой деятельности в период адаптации ребенка к детскому саду», «Картотека игр в период адаптации детей к условиям ДОУ» и другие. 
За летний оздоровительный период в ДОУ проведён частичный косметический ремонт  групповых комнат, спален, покраска атрибутов на площадках. Активное участие в ремонте принимали родители и сотрудники ДОУ.

За лето дети выросли, отдохнули, повзрослели, укрепили свое здоровье. 

Программа по летней – оздоровительной работе реализована в полном объеме.

              Старший воспитатель                                 А.А.Джумагишиева
